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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden Westend/Bleichstraße am 24. Januar 2024

Aufstellung Haushaltsplan 2025 - Anmeldungen des Ortsbeirates

Beschluss Nr. 0008 

Der Magistrat wird gebeten für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen die notwendigen 
Mittel in den Haushalt 2024/2025 einzustellen. Die Auflistung stellt in den ersten zwei 
Punkten eine Priorisierung dar.

• Ganzjährige Spielplatzbetreuung sowie ein garantierter WC-Betrieb auf dem 
Blücherspielplatz. Übernahme des Spielplatzbetreuers in ein reguläres 
sozialversicherungspflichtiges Arbeitsverhältnis. Ergänzend dazu der Einsatz von 
pädagogisch geschultem Personal, das in Konfliktsituationen als Ansprechpartner 
dienen kann. (II/67, VI/51)

• Barrierefreie Toilette am Pl. d. dt. E. und weiteren stark frequentierten Plätzen im 
gesamten Westend mit kostenloser Benutzung bzw. Urinal und Wickeltisch, die 
regelmäßig kontrolliert und gereinigt wird (V/66 und II/67)

• Für die gärtnerische Gestaltung des Faulbrunnenplatzes, inklusive vertikaler 
Grüngestaltung der Nordwand (V/23)

• Für einen weiteren Sozialarbeiter für kontinuierliche aufsuchende Hilfe (VI/51) 
• Für das Programm „Schöne Ferien“ (VI/51)
• Für die Westend Kulturtage (III/41)
• Für weitere Mitarbeiter des Amts für Straßenverkehr und Stadtpolizei zur Kontrolle des 

ruhenden Verkehrs (insbesondere in der Wellritzstraße) und für sicherheitsrelevante 
Kontrollen am Platz der Deutschen Einheit am Faulbrunnenplatz, Sedanplatz und am 
Blücherplatz (V/34) 

• Für die endgültige Gestaltung der Fußgängerzone ‚Wellritzstraße‘ im Abschnitt 
Hellmund-/Walramstraße (V/66)

• Häufigere Leerung der öffentlichen Mülleimer im Stadtteil an Werktagen, aber 
insbesondere auch an Wochenenden; vor allem am Pl. d. dt. E. und in der Blücherstraße 
(V/ELW)

• Bereitstellung weiterer und ggf. größerer Mülleimer, insbesondere in der neu gestalteten 
Yorckstraße und an Plätzen und frequentierten Straßen (z. B. Wellritzstraße) (V/ELW)

• Erarbeitung eines Konzepts und Bereitstellung eines Fonds zur Unterstützung von 
Hauseigentümern für die Beseitigung von Graffitis (II/36)

• Prüfung und Errichtung eines sicheren Überganges aus dem Westend zum 
Landschaftspark Wellritztal an der Ecke Kurt-Schuhmacher-Ring / Friedrich- Naumann-
Straße. (V/66)
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• Erarbeitung und Umsetzung eines Konzeptes, wie die Bedürfnisse von Jugendlichen und 
anderen als „störend“ angesehen Bevölkerungsgruppen auf dem neu geplanten Areal 
des Elsässer Platzes angemessen berücksichtigt werden können. (VI/51)

• Installation von zentralen Sitzgelegenheiten als Treffpunkt des Westends. (V/66)
• Für die regelmäßige Versorgung der Schülerinnen und Schüler der Blücherschule 

(Europaschule) mit Obst (VI/51, III/40)
• Für die Erhaltung von KUBIS e. V. (VI/51)
• Zur Gestaltung der Kita im Georg-Buch-Haus (ehemaliges Café Wellritz) (VI/51)
• Für die Pflege und Gestaltung von Baumscheiben und Grünstreifen (II/67)
• Für die Fahrbahndeckensanierung der unteren Dotzheimer Straße (V/66)
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